

Editorial.

La bahía de Santander y el tráfico interprovincial.

Entre una de las cosas buenas que hicieron las Diputaciones provinciales de Santander, Burgos y Cantabria, figura la carretera de Ajo a Somero, que se ha complementado con la obra del Estado y de los pueblos en el ramal de Ajo a Argos y de Gama a Santaña y en el espigón de Somero.

Con esta vía se han puesto en comunicación, en primer lugar, los puertos de Laredo, Santaña con el puerto de Santander.

Y además, se ha abierto un cauce seguro a la vida de la Marina de Trasmiera, que viene a ser un puerto seguro para sus productos agrícolas y ganaderos hacia la capital, en contravía de un excelente mercado del que antes no disfrutaba.

Toda la región de Siete Villas, Ribamontán al Mar y Bayona tiene asegurada la venta de sus famosos productos gracias a esta comunicación.

Peró el complemento de esta vía terrestre que se extiende desde Santaña a Somero, está en la bahía de Santander, último ramal de esta cadena de comunicaciones.

Un admirable y baratosísimo servicio de lanchas motoras, construidas ad-hoc, con cubiertas y cámara, una como a Santander, trayendo cientos de personas a diario y permitiendo que los pueblos enclavados entre Ajo y la capital (Langre, Calizano, Loredo, Carriazo, Castanedo, Latas, Somero, Sueso, Cubas, etc.) sean verdaderos barrios de Santander y en ellos puedan residir, aprovechándose de la baratura de las viviendas y de la vida, muchas familias cuyos cabezas tienen ocupaciones en la capital.

Ignoramos si ese servicio está subvencionado. Debiera estarlo, desde luego, por la Diputación y por los Ayuntamientos interesados.

Sería la manera de premiar el esfuerzo constante, a prueba de puños, de pulmonías y de vendavales, de esos diez mozos de Pedreña, bravos trabajadores que han dotado a Santander de un servicio con el que no pudo soñar. Además, una subvención, garantizaría la permanencia y la baratura del servicio y le pondría a salvo de posibles contingencias en un negocio, ingrato como pocos.

Peró lo más importante, con ser tanto la subvención (que jamás han pedido los Diez Hermanos), es que la comunicación entre Santander y Somero esté asegurada materialmente por un perfecto dragado.

HOSPITAL DE CALZADO

Cartas bilbaínas.

SIRIMIRI...

(De nuestro redactor-corresponsal).

Llueve, lectores... Nada tiene de extraordinario el fenómeno en Bilbao, ni en Santander, ni en San Sebastián, ni siquiera en Galicia, pero como a todos nos ha cogido de sorpresa la frecuente manifestación pluvial, las gentes alocadas han pugnado por acogerse a sitios seguros. Los portales de las casas, las marquesinas de los establecimientos, los pequeños salientes de los miradores les sirven de refugios propicios. Hombres y mujeres, acodados estrechamente y en filas, unos detrás de otros, parecen contentos por un misterioso dominio que los hace retroceder ante un temor inaudito. Al verlos así, alcortados y un poco abortos, se diría que ven pasar por delante un fantasma que les llena de pavor.

Como el verano estimula la simpática antipatía al paraguas, todos los que nos encontramos en la calle en esta ocasión estábamos desprovistos de tan inútil defensor con tanta agua. Unos pasos antes de llegar al punto de parada me encaramo a un tranvía cuyo conductor repiqueaba la campana por no sé que motivo. Delante, detrás, y en los alrededores del coche, no se ve un tranvía ni por milagro. Cuando llega el tranvía al punto fijado para detenerse, una avalancha de personas trepantes, forcejean por subir. Arranca el vehículo. Al va-

del sirimiri se viste de melancolía esta ciudad tan bulliciosa. Las casas, los objetos y las calles, adquieren una pátina singular, un matiz uniforme. Sin el sirimiri no habría medio seguro de hallarle a Bilbao la espiritualidad.

Si algún día me decido a escribir «Las memorias de España», pondré este epigrafe al capítulo de Vasconia: «De cómo un gran pueblo que parece de acero, abona el alma sin darse cuenta, cuando llueve»...

JESUS ESCARTIN.

Azujeos

Un voto modelo.

Pué en las últimas elecciones. Unos días antes de la votación andaban de acá para allá los correligionarios de un partido extremista en busca de los votos que habían de dar el triunfo a su admirado candidato.

Corrieron calles, visitaron comercios y viviendas, y en unos sitios recibían la promesa de un voto, no pasando de promesa en la mayoría de las veces, y en otros una cuchufleta.

Por las listas del censo electoral sabían los domicilios correspondientes de los electores, a los cuales no conocían en su mayoría.

Vinieron a dar en una calle céntrica con un segundo piso habitado por un don Agustín Machuca, a quien no conocían nuestros extremistas.

Llamaron a su puerta, y apareció una mujer con cara compungida.

—Don Agustín Machuca?— preguntó uno de ellos.

—Sí, señores.—contestó la pobre mujer.—Pasen ustedes. No sé si llegarán a tiempo. Pasaron los visitantes hasta una habitación donde se veía una desordenada cama, entre cuyas sábanas aparecía la trágica cabeza del señor Machuca, pálido el semblante y los ojos saltones, indicio seguro de que se despedía a toda prisa de este cochino planeta.

El momento era difícil. ¿Cómo pedir el voto a aquel pobre hombre que se moría por momentos?

—¿No ha venido don José? preguntó la mujer.

—No, señora.—contestó uno de nuestros hombres, sin saber a que don José se refería.

—Entonces, ustedes van a celebrar la consulta?— tornó ella a preguntar.

—Sí, si señora.—respondió el otro camarada, viendo salvado aquel momento de difícil solución.

—Vamos a ver.—continuó, dirigiéndose al pobre enfermo. Saque usted la lengua.

El señor Machuca apenas podía obedecer y con gran esfuerzo hizo lo que le ordenaban.

—Esto no es nada. ¿A ti qué te parece?— prosiguió aquel, acordándose de que su compañero también tenía que emitir su informe, aunque de sobra sabía que a ninguno de ninguno de los dos les parecía nada aquella lengua blancuzca.

—¡Que le bañen!—contestó el aludido, deseando dar fin a aquella escena.

—Sí, que le bañen—repitió el otro como un eco.

Después cambiaron entre ellos dos o tres «camelos» que a la mujer parecían palabras técnicas y se despidieron.

Al llegar al círculo, uno de ellos dijo:

—Agustía Machuca, cruz. Y se le señaló con una cruz en la lista del censo.

El día de la elección, uno de nuestros conocidos correligionarios depositó una papeleta en la urna, en nombre de don Agustín Machuca, cuyo entierro pasaba casualmente en aquel momento por frente al colegio electoral.

Sucedió también que el médico don José, a quien se refería la mujer del muerto, era el candidato favorito de nuestros hombres, con lo cual el asunto de los baños quedó arreglado.

Menos mal que, reconociendo su error, le tuvieron presente en el momento de la votación, representándole dignamente.

José Samperio.

“LA REGION”

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
Información amplia de todo el mundo.— selecta colaboración
Reflejará vuestras aspiraciones
Tratará vuestros problemas

Mil escuelas nuevas

La política de la cantidad.

Nuestro querido amigo, el cultísimo periodista, inspector de Primera Enseñanza y secretario de la Junta para Ampliación de Estudios, don Luis A. Santullano, publica en «El Imparcial» el siguiente interesante artículo que nos honramos en reproducir:

«Incluye el nuevo presupuesto de Instrucción pública la importante consignación de 3.555.000 pesetas, destinadas a la creación de mil plazas de maestros y maestras nacionales. El presupuesto insiste así en la política de cantidad iniciada con cierto vigoroso impulso en 1908. De dicho año a 1911 registrase, en efecto, un aumento de pesetas 1.085.300, que en los años sucesivos continúa su ascenso hasta el último presupuesto de 1922-23 a 1924-25, con su nueva aportación de 13.616.500 pesetas. De este modo, en el período de veinte años el presupuesto nacional de enseñanza pasa de 26.003.640 a 110.750.500 pesetas, lo que significa algo más que triplicar la cifra primera.

Los Gobiernos han procedido en este punto con saludable continuidad y en seguimiento de la política escolar de toda Europa. En este sentido no cabe sino registrar con regocijo la actuación de liberales, conservadores y mixtos, arrastrados todos por la fuerza generosa del siglo xx. Uno de aquellos ministros, el señor Prada Palacio, expuso en documentado y noble discurso la extensión de la necesidad evidenciada. Faltaban y faltan las escuelas a millares para recoger las muchedumbres de niños abandonados de toda instrucción en campos y ciudades. Urgía también aumentar e intensificar la inspección primaria—no la vigilancia desconfiada, sino la dirección eficiente—, para llevar a máximo rendimiento las antiguas y nuevas escuelas.

La situación de España coincidió con la de Méjico en los recientes años vigorosos del admirable y admirado Vasconcelos. Había que gastar el dinero a mano abierta, aunque se escurreiese algo estérilmente; había que alzar escuelas y escuelas, aun cuando algunas entre ellas fuesen medianas. Sólo que en Méjico el fervor de un hombre operó el milagro de convertir en ardiente cruzada de todos lo que aquí era rutina de simple crecimiento de lo a medias eficaz.

La política de cantidad entraña evidentemente un valor del que no cabe prescindir, y es la aportación de las condiciones inexcusables para lo otro, para la verdadera penetración del país por la cultura a base de la instrucción... fundamental. En este aspecto todo ha sido dicho ya: la necesidad de remunerar decorosamente al Magisterio, a fin de asegurar la colaboración de un personal inteligente y celoso; la urgencia de ofrecer al niño elementos favorables—el local, el aludido, deseando dar fin a aquella escena.

—Sí, que le bañen—repitió el otro como un eco.

Después cambiaron entre ellos dos o tres «camelos» que a la mujer parecían palabras técnicas y se despidieron.

Al llegar al círculo, uno de ellos dijo:

—Agustía Machuca, cruz. Y se le señaló con una cruz en la lista del censo.

El día de la elección, uno de nuestros conocidos correligionarios depositó una papeleta en la urna, en nombre de don Agustín Machuca, cuyo entierro pasaba casualmente en aquel momento por frente al colegio electoral.

Sucedió también que el médico don José, a quien se refería la mujer del muerto, era el candidato favorito de nuestros hombres, con lo cual el asunto de los baños quedó arreglado.

Menos mal que, reconociendo su error, le tuvieron presente en el momento de la votación, representándole dignamente.

José Samperio.

“LA REGION”

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
Información amplia de todo el mundo.— selecta colaboración
Reflejará vuestras aspiraciones
Tratará vuestros problemas

conduciendo una silla, lo que llamó la atención del guardia de punto.

Al preguntarle el guardia por la procedencia de la silla, contestó que al pasar por el Paseo del Boulevard, frente al Café Ancora, otro individuo que desconoce le dijo que cogiera una silla de las que el mencionado café tiene en la terraza y él, obediente, la cogió.

El Pajarín, que sin duda estaba cansado y por eso cogió la silla, pasó a la prevención municipal a descansar.

TRIBUNALES

Causa por infanticidio.

Ante el Tribunal de esta Audiencia tuvo lugar hoy la vista de la causa seguida a Emillana Chueca Quires, por infanticidio.

El fiscal de S. M., señor Castejón, sostuvo las provisionales, calificando el hecho como constitutivo de un delito de infanticidio previsto y penado en el art. 424, párrafo 1.º del Código penal, por lo que pidió se le impusiera la pena de tres años, 6 meses y 21 días de prisión correccional.

El señor Mediavilla, defensor de la procesada, interesó la absolución.

Instantánea.

“VIDAS RECTAS”

Vergüenza debiera darme el declararlo: Sólo un par de veces voy al año al teatro. Juzgue el lector mi proceder como mejor le plazca, que seguramente será en el sentido de declararme incompatible con la vida de civilización, y me recededor por lo mismo de habitar en la tumba. Pero el hecho es así; y qué remedio queda.

En la vaca del «Ridundo» de Pacheco dejó de ser una «cabra» al transportarla desde las fuentes del Pas al parador cortésano, ni yo al bajar de «alla» he podido dejar de ser un potrillo cerril, al que no hay manera de ponerle encima los aparejos de la urbe.

No son razones económicas las que me alejan del templo de Thalia—no recuerdo bien ahora si es así como se escribe. Es que mi aldeanismo no halla acomodo placentero en la butaca. Por otra parte, en un no lejano pueblo fui presidente de una sociedad recreativa, tuve que ver el teatro al revés, detrás de los bastidores, y se acabó la ilusión apenas nacida.

Pero anoche fui al teatro. Aún estoy pensando sobre mis párpados las cuatro horas que perdí de dormir, y nada de particular tendrá que cuando LA REGION salga a la calle haya empezado a desquitarse. Fui anoche al teatro, porque, si anoche no, ¿cuándo?

No es tan pródigo en acontecimientos notables este cuasi vivir de villorrio que constituye la existencia en la capital de la Montaña para que se pueda desperdiciar este suceso de ayer que yo tengo por garbanzo de a libra, salvo mejor parecer. Ni viene cada trimestre a Santander un hombre de la talla política y cultural de Marcelino Domingo, ni la conferencia que se traía en el magín es de la enana casta de las que tantos «desgracias» largamos en las tribunas de Dios a tanto pacífico oyente, ni la obra traída que ofrecía a nuestro dictamen, primiza y todo, eran atracciones de tan poca fuerza para decir a las nueve, me voy a la cama. Y no me fui ella a la hora habitual.

No me pesa. Pésele el rato que duró la disertación y el desarrollo de la obra a tanto dejado de la mano de Dios que, sin haber valido en toda su pajolera vida para hacer una y otra que valgan la diezmillonésima parte, se frotaban las manos de gusto al topar con defectos.

Almas de cántaro. Cuando no hay arrestos para plantear problemas que no estén más altos que la sopa de ajo, y sobre ellos trabajar, lo cuerdo, lo justo, lo sensato, lo prudente, lo «listo», es callar como muertos. Por eso el público calló cuando callar debía, y aplaudió cuando estaba en sazón. Los valores ficticios, la envidia maldita, siempre a contratiempo, siempre como siempre.

NATALICIO

Con toda felicidad, ha dado a luz un robusto niño, el primero, la esposa del inteligente obrero de los talleres de LA REGION, nuestro querido camarada, don Fermín Domínguez.

Lo mismo la madre que el recién nacido, continúan en perfecto estado de salud.

Muy sinceramente felicitamos al feliz matrimonio.

Los sucesos.

DE AYER A HOY

Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento ha sido curada hoy Viñación García, de 20 años, de herida contusa en la frente.

No se puede correr.

Por circular con exceso de velocidad por el Paseo de Pereda el autocamión S-1297, ha sido denunciado por el guardia municipal de punto.

Estaría cansado.

A las cuatro de la madrugada marchaba por la calle de Atarazanas un individuo marino, llamado Justo P. Cano,

Una conferencia.

Marcelino Domingo habla en el Teatro Pereda.

Cuando un hombre del talento y de la elocuencia del ex diputado don Marcelino Domingo, se propone decir lo que quiere, lo dice, como lo dijo anoche, sin que nadie, ni aun los más opuestos a su ideología, pudiera hallar en una sola palabra, en un solo concepto, el más remoto motivo de molestia.

Marcelino Domingo nos habló anoche no como republicano, ni siquiera como hombre de izquierdas, sino simplemente como español, como gran patriota.

Su conferencia, admirable de concepto y de forma, constituyó una bella, una profunda lección que empezó por analizar lo que debe ser la aldea, la ciudad y la nación, para terminar diciéndonos lo que debemos ser como ciudadanos si queremos que España pueda marchar dignamente, decorosamente, paralela al ritmo de las naciones civilizadas.

Su palabra fácil, reposada, serena, como correspondía a la profunda significación de lo que nos dijo, llegó perfectamente limpia al corazón y al cerebro de cuantos le escucharon, impresionándoles y despertándoles a la reflexión.

Dejemos, pues, que guie nuestra pluma la palabra del conferenciante.

Hay tal vez—empezó diciendo Marcelino Domingo—un exceso de hipérbolo en el anuncio de esta conferencia y en el tema en ella a desarrollar.

Ni por el tiempo a emplear ni por las palabras que he de decir, podré dar un sentido completo a la tesis que me propongo desarrollar.

Más que una enunciación de temas, mis palabras responderán a una relación de hechos y puntos de vista, que en definitiva, si no expresan un sentido completo del tema, pudieran representar un punto de vista de este mismo sentido.

¿Qué es Europa? ¿Qué es ser Europa?

¿Ser Europa no es ser un derecho histórico dentro de ella, ni es ser una parte integrante dentro de su división geográfica, ni es sentir el anhelo de ser Europa?

Con el anhelo, con el valor geográfico, con el derecho histórico, se puede no formar en la unidad de civilización que Europa representa: no ser Europa.

Europa, más que un anhelo, es una obra, y si esta obra no se realiza, no será suficiente la jerarquía del valor histórico para formar en el valor cultural que Europa representa.

¿Qué es esta obra europea que dá derecho a incorporarse a Europa?

Es, en su primer aspecto, un valor cultural.

Recuerda el orador un debate surgido en el parlamento inglés en los momentos más críticos de la guerra europea en que el ministro de Instrucción Pública solicitó y le fue concedido que la escuela llegara hasta la aldea más remota, que se estableciera la escuela única, que se fomentara la creación de centros de cultura profesional y que a la Universidad pudieran llegar igual los que tienen condiciones espirituales no poseían posibilidades económicas, como los que sin tener aquellas, disponían de estas últimas.

Inglaterra, en aquellos momentos angustiosos, más que para la guerra, se preparaba para ganar la paz.

Europa es esta obra de la escuela llevada hasta el último ciudadano. Europa es la escuela profesional que capacita al obrero manual para el trabajo sin la larga y penosa labor del aprendizaje práctico.

Europa es la que borra la más odiosa de las diferencias de clases, la de la cultura, estableciendo la escuela única y facilitando el acceso a la Universidad al que tiene posibilidades espirituales careciendo de las económicas.

Un país, donde el analfabetismo constituye un problema de dolor y de vergüenza; donde el aprendizaje fuera costoso y largo por falta de la escuela profesional; donde falte la escuela única y donde sólo pueda llegar a la Universidad el

que tenga posibilidades económicas aunque carezca de posibilidades espirituales; ese país no puede ser, ni es Europa.

Europa es una obra económica en el sentido de que la nación en sus posibilidades económicas llegue a su máximo rendimiento.

Europa, pues, no puede ser una nación que tuviera un Estado sin la garantía económica de un presupuesto en el que los gastos sean inferiores a los ingresos, ni un país en que no se obtiene el máximo rendimiento explotando sólo un 4.0 un 5 por ciento de lo que pudieran dar sus minas, dejando que sus ríos se pierdan en el mar sin aprovechar sus aguas ni el riesgo fructificador, ni en su valor industrial.

Europa es un valor político cuya máxima expresión es el Parlamento.

Europa es, el ciudadano en pleno disfrute de deberes y derechos para que el Poder pueda ser expresión de la soberanía del pueblo.

Países en donde el Parlamento no llegó a ser más que una ficción, y hemos visto que se han desquiciado en la trágica; en cambio, aquellos en que el Parlamento fué un valor y representó una soberanía, se han salvado de la catástrofe: Inglaterra y Francia.

Marcelino Domingo se extiende en consideraciones atinadísimas sobre tema tan sugestivo que hemos de omitir por falta de espacio, para terminar diciendo: Ser Europa, no es un buen deseo de serlo; ni un derecho histórico o geográfico.

Españoles que me escuchais: posiblemente en vuestra vida no ha habido horas de responsabilidad histórica como las presentes para poder ser o no ser Europa, y yo os invito a que pudiendo ser Europa, os empeñéis en ser Europa y seáis Europa por vuestra voluntad y vuestra obra.

Al terminar su brillante oración, el ex diputado republicano escuchó repetidas ovaciones del numeroso público que llenaba el Pereda, entre los que, por cierto, vimos hombres de todas tendencias y profesiones.

GOBIERNO CIVIL

Devolviendo una visita.

Cuando visitamos al medio día el Gobierno civil, no se encontraba en su despacho el señor Oreja Elósegui.

Su secretario particular, señor Gutiérrez Cortines, nos manifestó que el señor gobernador había ido a devolver la visita que ayer le hizo el señor duque de Santa Elena.

DE LA PROVINCIA

Cabárceno.—Por la bene-

mérita ha sido detenido en su domicilio el jornalero Luis Gutiérrez Estadía, de 24 años, autor de la herida causada con una navaja en el brazo izquierdo a su vecino Florencio Berdazas González, de 20 años.

Bolsa municipal del Trabajo.

Ofrece a disposición de los patronos: Una joven mecanógrafa-taquígrafa, otra oficial de camisería, otra para señoría de compañía de niños, otra para dependencia de mercería o tejidos, otra para camarera o fregadora de hotel, un contable-tenedor de libros o administrador, un aprendiz de manobrero, un joven para comercio, un escribiente, un ordenanza, un administrador de fincas, un «botones», un contable mecanógrafo, un químico ayudante de laboratorio, un almacenero y una portera.

Han sido colocados: Un chauffeur-mecánico, un escribiente, una fregadora, un aprendiz de fontanero, «un botones» y un chico para el comercio.

Anuncios en LA REGION

A LAS MODISTAS *Antonia de la Riva*
Plisados a máquina *Beceado, 7, 3.º*
 Ultimos modelos

Lector: En nuestros
 anuncios hallarás lo que
 necesitas, inmediatamente.

NUESTRAS PROPAGANDAS
HOTELES Y FONDAS
 ANUNCIOS ESPECIALES

Anunciante: LA RE-
 GION es el único diario
 de la tarde. Su publi-
 cidad es la más eficaz.

Adquiera usted los modelos más ele-
 gantes y económicos en corbatas en la
- CASA MIGUEL -
 Atarazanas, 3 Santander

Sección deportiva.

Fútbol.

Real Racing Club.

Nota oficial.

Se convoca a junta general ex-
 traordinaria que se celebrará el
 día 19 del mes corriente, a las
 diez y media en primera con-
 vención, y a las once en segunda,
 para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

Nombramiento de Junta direc-
 tiva.
 Se anunciará oportunamente
 dónde se reunirá la Asamblea.

Los uruguayos, farruos.

El representante del Nacional
 de Montevideo ha dicho lo si-
 guiente a un redactor deportivo:
 «Le agradecería si sirviera
 usted a anunciar que el Nacional,
 con su equipo cansado de 25 par-
 tidos, uno detrás del otro; con 28
 a 30.000 kilómetros de ferrocar-
 riles, se siente aún suficiente-
 mente fuerte para desafiar a cual-
 quier equipo de Barcelona a dis-
 putar un match en la «pelouse»
 de Colombes o en cualquier otro
 terreno igual. Entonces veremos
 si el quinto o el primero del cam-
 peonato vence tan fácilmente al
 equipo del Nacional».

Atletismo.

Los Campeonatos ingleses.

En Londres se han disputado
 los Campeonatos atléticos de In-
 glaterra. He aquí los resultados:
 Carreras.—100 yardas, Mat-
 thewman, 10 s. 11; 220 yardas,
 el mismo, 21 s. 9; 10; cuarto de
 milla, Blackett, 56 s. 4,5; media
 milla, Spencer, 1 m. 58 s. 3,5;
 una milla, Ellis, 4 m. 27 s. 3,5;
 cuatro millas, Blewitt, 19 m. 52
 segundos 4,5; relevos, una milla,
 Surrey, en 3 m. 36 s.

Tennis.

Los Campeonatos suizos.

Las finales de los Campeonatos
 de Suiza se han celebrado con
 estos resultados:
 Simple (caballeros): Aeschli-
 mann bate a Peloux 6-4, 6-0, 6-3.
 Damas: Señora Aeschlimann ga-
 na a la señora Stalder 6-4, 7-5.
 Dobles (caballeros): Aeschli-
 mann y Martin ganan a Simon-
 Spz 6-4, 6-0, 6-4.
 Doble-mixto: Martin y señora
 Aeschlimann ganan a Aeschli-
 mann y señora Trey 6-2, 6-0, 6-4.

Natación.

**En los Estados Unidos se ba-
 ñan todos los recordes.**

Hacia mucho tiempo que los
 nadadores americanos no alcan-
 zaban grandes records. Un cable
 de Nueva York nos anuncia que
 miss Sybill Bauer ha nadado los
 200 metros en tres minutos, cinco
 segundos, batiendo así el record
 americano, que estaba en 3 mi-
 nutos, 9 s. 8,10.
 El record del mundo de la es-
 pecialidad lo intentará Sybill
 Bauer cuando se reponga defini-
 tivamente de un accidente auto-
 movilista que acaba de sufrir y
 que por fortuna no es muy grave.
 Mientras tanto, Skelton, ven-
 cedor de los juegos olímpicos,
 ha cubierto las 200 yardas a bra-
 zo en 2 m. 35 s. 6,10. De esta
 manera ha batido el record ame-
 ricano y ha igualado el record
 del mundo, que tenía el alemán
 Rademacher.

Esgrima.

El premio Hauzeur

La Federación Parisina de Es-
 grima ha organizado la «challen-
 ge Hauzeur», competición inter-
 nacional de espada. La final,
 reunió nueve franceses, un italia-
 no, un suizo y un noruego, ha si-

do ganada por Trombert, de
 Lyon.

De bolos

En Comillas se celebrará el 18
 de julio de 1925 un gran con-
 curso de bolos, con arreglo a las si-
 guientes condiciones:

1.ª Tomarán parte en este
 concurso todas las partidas com-
 puestas de cuatro jugadores que
 para las once de la mañana del
 día 18 del corriente se hayan
 inscrito en este Ayuntamiento y
 abonado las 25 pesetas de ins-
 cripción.

Cerrada la inscripción a las
 once de la mañana del día 18, se
 procederá acto seguido al sor-
 teo de las partidas en la Bolera
 Cerrada, a donde deben acudir
 los jefes de partida para que que-
 den advertidos con el resultado
 del sorteo, la hora que deben ju-
 gar, puesto que el Concurso em-
 pezará a las once de la mañana.
 La Comisión se reserva el dere-
 cho de rechazar las partidas que
 a su juicio no deban ser ins-
 criptas.

2.ª Se crean los siguientes
 premios:

Un primer premio de 500 pe-
 setas, regalo del excelentísimo
 señor marqués de Lamadrid, que
 se adjudicará a la partida que
 más bolos haga. En caso de em-
 pate se repetirá entre los empa-
 tados, pero tirando solamente
 desde tiro largo de los dos que
 se se hablará luego.

Un segundo premio de 200 pe-
 setas, regalo del Ayuntamiento
 de Comillas.

Un tercer premio de 100 pes-
 etas, para la partida que siga en
 número de bolos a la anterior.

Un premio de 100 pesetas, re-
 regalo del Excmo. señor marqués
 de Lamadrid, que se disputarán
 entre los jugadores que más bolos
 hayan hecho. Para la adjudica-
 ción de este premio se permiti-
 rá a estos cuatro jugadores se lo
 disputen entre sí jugando libre-
 mente: primero por sorteo, lo
 jugarán dos mano a mano, y se
 gundo, los otros dos, también
 mano a mano, disputándose se-
 guidamente entre sí el premio
 los dos jugadores que hayan ga-
 nado. Estos partidos serán a dos
 chicos de 40 bolos, tirando con
 cuatro bolos cada uno.

3.ª El orden que deban tirar
 las partidas inscriptas lo determi-
 nará la suerte, y si al llegarle su
 turno a una partida no estuviere
 presente y en disposición de ju-
 gar, perderá sus derechos a to-
 mar parte en el Concurso y las
 25 pesetas de inscripción. En
 atención a los perjuicios que se
 podrían irrogar a los forasteros
 de no poder jugar el día fijado
 y para evitarles tener que sufragar
 gastos de nuevo viaje, el Jurado
 tendrá facultades para permitir-
 les jugar en las primeras parti-
 das.

4.ª Las tiradas que hará cada
 partida serán las siguientes:
 Dos tiradas (con dos bolos ca-
 da jugador) desde un tiro corto
 (quince metros de la caja) con
 raya larga (a metro y medio so-
 bre la caja) y emboque a la mano.
 Dos tiradas desde igual tiro
 con igual raya, pero emboque al
 pulgar.

5.ª Será queda toda bola en
 el punto en que más se haya
 aproximado a la raya no toque al
 emboque armado en el centro, de
 ésta; la que no entre por caja, y
 la que dé el golpe más allá de la
 misma.

6.ª Las demás condiciones
 del juego serán las de uso co-
 rriente en Comillas. En los casos

Gran Hotel de **EUROPA**
 Méndez Núñez, 2
 Ascensor. Aguas corrientes en
 las habitaciones. Calefacción.

Hotel y **“Cantábrico”**
 Restaurant
 Hernán Cortés, 9—Santander
 Servicio especial para bodas,
 banquetes y lunch.

Hotel y **“Continental”**
 Restaurant
 Calderón de la Barca y M. Núñez
 Todo confort. Hotel de primer
 orden. Servicio esmeradísimo.

Hotel y **GOMEZ**
 Restaurant
 Colosía número 1.
 Gran confort. Servicio moderno
 para bodas y banquetes.

Gran casa de **El Continente**
 viajeros
 Esmerado trato, cuartos de baño
 Precios módicos. Sitio céntrico.
 Blanca, núm. 19, 2.º

Los mejores y más económicos.
 Especialidad con pieles de tafete
 superiores y bofal americanos para
 Caballero.

Calzados LA VIRTUD
 No confundirse! LA VIRTUD
 Entrada a San Francisco.
 SANTANDER

“Castilla Gráfica”.
 Se encuentra entre nosotros
 desde hace algunos días nuestro
 distinguido, el culto peri dista
 don Mario Guillén Selaya, direc-
 tor gerente de la importante re-
 vista *Castilla Gráfica*.

El señor Guillén Selaya se
 propone hacer en su revista du-
 rante el presente verano, un su-
 plemento artístico y literario, así
 como informativo, dedicado a
 Santander, que irá anexo a todos
 los números de la misma.

Nuestro amigo ha tenido el
 acierto de conferir los más im-
 portantes cargos de la redacción
 de *Castilla Gráfica* en Santander
 a dos conocidos periodistas san-
 tanderinos, por lo que, conociendo
 el simpático espíritu regio-
 nalista de la mencionada revista,
 auguramos al señor Guillén Se-
 laya un gran éxito en su acertado
 y necesario proyecto, y de que
 así sea nos felicitamos como
 periodistas y como montañeses,
 ya que ese suplemento viene a
 llenar una necesidad que se de-
 bía sentir en Santander, por lo
 menos en verano, desde hace
 mucho tiempo.

¿Calzados? EL HACHA
 Calle de Somorrostro, núm. 1

SI SANTANDER

que posee unas playas como las del
 Sardinero y múltiples bellezas más,
 cada cual por su estilo, consigue
 que sea visitado una vez siquiera,
 por los turistas y veraneantes de
 otras playas, habrá conseguido por
 el solo hecho de la primera visita,
 aumentar considerablemente el nú-
 mero de sus veraneantes habituales.
 ¿Cómo conseguir esto Santan-
 der? pues propagando, fuera de su
 provincia, las excelencias de su cli-
 ma y de sus bellas playas del Sar-
 dinerero.

También este año, como el pasado,
 «El Pueblo Vasco», de Bilbao, de-
 dicará a Santander, uno de estos
 días, (desde luego, antes del 25 de
 julio) un número especial de diez
 o más páginas, ayudado por los co-
 merciantes e industriales santanderi-
 nos, conscientes de que al hacerlo
 además de labor por el bien de su
 querida patria chica, se beneficiará
 particularmente con el número que
 el mayor número de veranean-
 tes, conguirientes a esta propaga-
 nda, deja en Santander.

A los comerciantes, banqueros,
 hoteleros, grandes y pequeños in-
 dustriales santanderinos, les intere-
 sa meditar sobre la conveniencia de
 aprovecharse de esta publicidad co-
 lectiva.

**Información cablegráfica de
 Iberoamérica.**

**En Méjico, contra lo que muchos su-
 ponen, no arraiga el comunismo.**

MEJICO.—El corresponsal
 de Méjico de la Agencia «so-
 vietista» Rosta, ha sido expul-
 sado del país por haber intentado
 provocar una huelga de
 obreros ferroviarios.

**La mayoría de los
 Estados brasileños no quieren la
 reforma de la
 Constitución.**

RIO JANEIRO.—A excep-
 ción de los «leaders» del Es-
 tado de Minas Geraes, los de
 los demás Estados no aceptan
 el proyecto de reforma consti-
 tucional en la forma que se
 presenta y siguen formulando
 enmiendas.

La Compañía nacional de
 Navegación costera ha pe-
 dido al ministro de Obras pú-
 blicas autorización para au-
 mentar el precio de los fletes
 para las carnes frigoríficas que
 transporta a bordo de sus bu-
 ques.

**LEYENDO PERIÓDICOS
 DE TODO UN POCO**
 La vocación de los hom-
 bres célebres.

Es un hecho curioso que se
 presta a serias consideraciones
 la observación de que una
 gran mayoría de los grandes
 hombres adoptaron la profe-
 sión que les dio la celebridad
 en contra de la voluntad de sus
 padres.

Parece que cuando un padre
 se empeña en contrariar las
 aficiones del hijo, y éste se
 obstina en seguir su vocación,
 esta rebelión contra la autori-
 dad paterna robustece, con-
 vierte en verdadera pasión lo
 que muy bien pudiera haber
 sido sólo un capricho. La afi-
 ción se sublima, reviste ca-
 racteres de tenacidad, de en-
 ergía, y si el sujeto tiene efec-
 tivamente talento natural y con-
 diciones positivas para el arte
 o la ciencia que le han atraído,
 esta afirmación ante la contra-
 riedad puede ser el primer pa-
 so para llegar a la fama.

Son innumerables los ejem-
 plos que pueden citarse en apo-
 yo de esta teoría. Escojamos
 sólo algunos que vengan a
 nuestra memoria, sin esfuerzo.
 Luis Mariano de Larra, el in-
 mortal «Figaro», estaba desti-
 nado por su padre al ejercicio
 de la Medicina. Estudió hasta

**La población de
 Buenos Aires, según el último
 censo.**

BUENOS AIRES.—La Cá-
 mara de la provincia de Cór-
 doba procedió a la elección de
 sus autoridades, excluyendo
 de todos los cargos directivos
 a los legisladores demócratas
 elegidos en el último escrutinio.

La población de Buenos Ai-
 res es de 2.310.441 habitantes,
 según cálculos aproximados
 efectuados por la Policía.

**Fiesta de confraternidad entre
 militares y mari-
 nos.**

BUENOS AIRES.—En el
 teatro Coliseo se celebró un
 gran banquete de camaradería
 del Ejército y la Armada.
 Asistieron al mismo más de
 1.500 jefes y oficiales, presi-
 diendo la reunión el presidente
 de la República, señor Alvear;
 el ministro de la Guerra, ge-
 neral Agustín Justo, y el mi-
 nistro de Marina, almirante
 Docq García.

el tercer curso, y en vista de
 su poca afición a esta ciencia,
 le hicieron matricularse en De-
 recho.

Un caso parecido fué el de
 José Zorrilla. Su padre, hom-
 bre de carácter rígido e intran-
 sigente, le envió a la Universi-
 dad de Toledo a estudiar Leyes.
 El gran poeta abandonó el
 estudio, se negó a concurrir
 a los exámenes y se consagró
 por entero a leer a Victor
 Hugo, Dumas y Espronceda.
 Le enviaron a casa de sus pa-
 dres; pero por el camino se
 escapó, montó en una caballe-
 ría que halló abandonada y se
 presentó en Valladolid, desde
 donde pasó a Madrid, comen-
 zando su vida bohemia.

Sardou, por la voluntad de
 su padre, hubiera sido médico;
 pero el extraordinario drama-
 turgo se opuso tenazmente, y
 con fe extraordinaria soportó
 varios años de fracasos y de
 pobreza.

Para que no todos los ejem-
 plos se refieran a literatos, re-
 cordamos que casi todos los
 grandes naturalistas, por sin-
 gular coincidencia, estaban
 destinados por sus padres a la
 carrera eclesiástica. Hay una
 excepción, la de Federico Cuvier,
 a quien pretendían hacer
 relojero.

El célebre Linneo contrarió
 grandemente al autor de sus
 días, negándose a ser pastor
 protestante para dedicarse al

estudio de la Naturaleza. El
 caso se repite en Darwin, au-
 tor precisamente de las teorías
 que más indignan a los teólo-
 gos.

Pero el caso más notable en
 este género, es el de Esteban
 Geoffroy Saint Hilaire, uno de
 los zoólogos más célebres del
 siglo XIX. Por obedecer a sus
 padres no solo siguió la carre-
 ra eclesiástica, sino que llegó
 a obtener una canonjía en
 Etampes; pero prefirió, a tan
 brillante porvenir, la modesta
 ocupación de subguarda del
 Museo de Historia Natural, del
 que con el tiempo llegó a se-
 uno de sus más ilustres profer-
 sores.

Otro de los destinados a la
 iglesia, y que abandonó la ca-
 rrera, fué el popular escritor
 inglés capitán Mayne Reid.
 Para librarse de la teología
 marchó a América, donde fué
 un poco de todo, y de esta
 manera adquirió un caudal de
 conocimientos que le fué lue-
 go de gran utilidad al escribir
 sus novelas de viajes y aven-
 turas.

David Livingstone, el céle-
 bre explorador y misionero escocés,
 fué una y otra cosa
 arrastrado por su vocación,
 pues su padre le tuvo mucho
 tiempo de aprendiz en un te-
 ar. El muchacho, cuando volvía
 a su casa rendido por el trabajo,
 se ponía a estudiar en vez de
 acostarse, atraído por los li-
 bros de Ciencia y de viajes.

Citaremos, para concluir, a
 Murat, el gran general napoleo-
 nista. Dirigiase un día a su
 pueblo natal con el severo
 traje negro y un atilido de ropa
 en la mano, cuando se encon-
 tró con una compañía de re-
 celtas que iba a la guerra. El
 brillo de los uniformes le en-
 tusiasmó; sintió plaza y fue
 soldado; pero soldado de esos
 que llevaban en la mochila los
 entorchados de general.

**Real Club de Regatas
 de Santander.**

A partir del día de hoy puede
 hacerse efectivo, en el Banco de
 Santander, el cupon correspon-
 diente al semestre primero de
 este año, mediante la presenta-
 ción del resguardo provisional,
 que será canjeado por los títulos
 definitivos.

Santander, 10 de julio de 1925.
 El presidente, J. Rugama.

LA CARPETA
 CASA SOLER
 Escaleras del Puente.

SUSCRIPCIÓN A REVISTAS DE MODAS

José M. Balbás Solana
 MASAJISTA
 Masaje manual higiénico.—Manual
 médico y eléctrico vibratorio.—Aire
 caliente, etc.
 Atarazanas, 15 — Santander

Noticias de la provincia.

De Torrelavega

Con un lleno completo hizo su
 presentación en nuestro elegante
 coliseo la compañía que dirige el
 notable literato señor López Me-
 rino.

Las huestes del excelente dra-
 maturgo escogieron para tal so-
 lemnidad una de las obras más
 difíciles del género cómico mo-
 derno, «La Tela», y pueden estar
 orgullosos de su acierto, pues ni
 un momento cesó el público de
 celebrar los chistes y las hilaran-
 tes situaciones de la obra, y de
 premiar con entusiastas aplausos
 la meritisima labor de los artis-
 tas.

La simpatísimas y notable
 primera actriz, Nieves Barbero,
 hizo una verdadera creación de
 su papel, siendo acertadísima-
 mente secundada por los demás
 artistas.

El segundo día de su actuación
 han confirmado la excelente im-
 presión que entre el público cau-
 saron en su debut, con la obra
 de Suárez de Deza y Zapata «Ha
 entrado una mujer» en la que
 como en la anterior, pone de ma-
 nifiesto sus excepcionales cuali-
 dades de artista la primera actriz
 señorita Barbero.

Ya que del teatro hablamos,
 nos parece oportuno decir que
 anoche oímos en el patio de bu-
 tacas que por el grupo «Arte y
 cultura» se va a celebrar una
 fiesta con objeto de recaudar
 fondos para ayudar a la comisión
 encargada de dar el mayor es-
 plendor posible a la gran prueba
 ciclista «La Vuelta a Cantabria».

De fútbol
 Bueno, de esto no hace falta
 hablar. Ya son bastantes las con-
 versaciones que se sostienen en
 todas partes, lo mismo en los ca-
 fés que en las tabernas, en las
 casas que en los lavaderos!

Que si el Racing, que si la
 Gimnástica. Hay quien asegura
 que con la copa que van a dispu-
 tarse los dos equipos el próximo
 domingo en Cabezón se bebe en
 Torrelavega; claro que lo mismo
 pasará en Santander, y es muy
 natural.

Pero allá, en Cabezón, ver-
 mos, a luchar con nobleza y que
 veamos jugar al fútbol, no a lo
 otro.

Buena suerte.
 Y decimos buena suerte, por
 que al vecino del inmediato pue-
 blo de Tanos, Joaquín Llano, al
 dirigirse a esta ciudad y pasar
 por la calle de San José, se le
 rompió la orquilla delantera de la
 bicicleta, yendo su cabeza a cho-
 car en un colchón de lana, que
 las vecinas de dicha calle María
 Gutiérrez y Laura Gil acababan
 de varear.

¿Es suerte, o no?
Natalicio.
 Ha dado a luz con toda felici-
 dad una preciosa niña, doña Ma-
 ría Díaz Labandero, esposa del
 acreditado industrial y querido
 amigo nuestro don Joaquín Sán-
 chez Villandiego.

Tanto la madre como la recién
 nacida disfrutan de la más per-
 fecta salud.
 Nuestra más cordial enhora-
 buena.

Mercado.
 Con tiempo desapacible y a
 veces lluvioso, se celebró hoy
 nuestro mercado semanal.
 Los precios, a excepción de
 las patatas, que han bajado a 2,50
 arroba, se han mantenido lo mis-
 mo que la pasada semana.
 Muchísimas cerezas de Viér-
 noles y Mercadal y muchas hor-
 talizas.

Se dice...
 ciudad que en breve se hará cargo
 de la dirección de nuestra banda
 popular un joven y competenti-
 simo músico de la vecina región
 vizcaína, y que en la actualidad
 dirige uno de los Orfeones más
 laureados de España.

Mucho celebráramos fuera
 cierta esta noticia.
 También se comenta en todas
 las peñas deportivas y se protesta
 de que haya sido elegido árbitro
 para el partido que el domingo
 se celebrará en Cabezón de la
 Sal, un colegiado santanderino,
 en vez de haber sido uno com-
 pletamente neutral, como esta
 clase de partidos exigen.

ROYALTY
 Gran Hotel - Café - Restaurant
 JULIAN GUTIERREZ
 «TEA ROOM»
 Días de moda: domingos, mié-
 coles y viernes.
 Espléndida orquesta.

Unión Cantábrica Industrial (S. A.)
 Fideos y pastas, sémolas y Juliana
 de toda garantía.
 Cafés selectos tostados diariamente
 EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, S. A.
 Pedidos a esta Unión Cantábrica.
 Doctor Madrazo, 1

De Setián

Los que llegan
 Procedente de la corte [ha lle-
 gado uno de estos días a pasar
 una temporada en compañía de
 su bondadoso padre don José
 María Pellón, su encantadora hi-
 ja Emilia, acompañada de su her-
 mano nuestro querido amigo Pe-
 pe que, como todos los años,
 suele pasar la temporada de ve-
 rano en este bello rincón de la
 tierra.

También hace unos días se
 encuentra entre nosotros pasa-
 do la temporada estival, don Fer-
 nando Bolívar y familia.
 Sean bien venidos y que su es-
 tancia entre nosotros les sea gra-
 ta y agradable.

Preparativos
 Con motivo de aproximarse el
 día 22, fiesta de Santa María
 Magdalena, parece se están ha-
 ciendo grandes preparativos en-
 tre la juventud para organizar
 esta fiesta de verano.

Tanto en las fiestas religiosas
 como profanas, según tengo en-
 tendido, superan a las de otros
 años, muy en particular para la
 gente moza que tendrá una es-
 cogida banda de música, que
 dará conciertos por la tarde a la
 sombra de las afosas encinas del
 hermoso campo de la iglesia.

El Corresponsal.
**Compañía del Ferrocarril
 Cantábrico.**
 ANUNCIO
 Esta Compañía tiene el honor
 de anunciar al público que, para
 facilitar el regreso de los viaje-
 ros que asistan al partido de
 foot-ball que se celebrará en Ca-
 bezón el próximo domingo 12,
 del corriente, ha dispuesto la cir-
 culación en dicho día de un tren
 especial de viajeros que saldrá
 de Cabezón a las 20 (8 noche),
 para llegar a Santander a las
 21,45 (9,45), y que admitirá via-
 jeros de las tres clases para todas
 las estaciones del trayecto.

SEÑORAS!
 Pollitas, niñas, preciosos
 sombreros.
 Sombrerería de LUIS SANCHEZ
 Amós de Escalante, 8.
 Teléfono, 3-77.

LOS NIÑOS
 necesitan ingerir diariamente
 cuando menos **0,38** gramos de

SASTRE

Se reforman y vuelven fracos, smokings, gabardinas y uniformes. Precios económicos. Vuelvense trajes y gabanes a precios sin competencia. — Moret, 12, 2º

Colegio-Academia de Leza

Primera enseñanza—Bachillerato—Comercio (oficial y práctico)—Industrias—Náutica—Preparatorio de Carreras—Preparación para las oposiciones Correos.—Internos—Mediopensionista—Externos. Santa Clara, 9.—Teléfono 3-40—Santander.

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confección. Especialidad en camisas de caballero. Vendemos muy barato. Visitenos y se convencerá. Compañía, 11

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS.



ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS Rivera, 9.—SANTANDER

Compañía Trasatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Linea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 14 de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander. Linea de Cuba, Venezuela-Colombia, Paclifico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, San Juan Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, San Juan, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Montevideo, Lima, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida. Linea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Sait, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama. Linea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarca el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina. Linea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana. Linea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 14, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los días de escala de esta línea. Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se manifiestan a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes. Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados, a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desea hacer los exportadores.

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen carterets de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. San Fernando (Travesía de Cuerva) SANTANDER Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97. No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Viuda de Soteriano Sotolaga ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléf. no 823.

Están agotándose los artículos de ocasión. Aproveche nuestra oferta excepcional, 50 por 100 menos de su valor. Toallas rusas, muy grandes y buenas desde 90 céntimos. — Nadie ofrece sábanas desde 3,60 pesetas. — Pantalón Tenis, gris, estambre, desde 32 pesetas. — Americana punto novedad, desde 50 pesetas. Piezas tela blanca (sin cal) desde 13,00 ptas Camisas seda Popelin... desde 8,95 ptas Piezas tela blanca, suave... 13,50 Camisas de señora... 2,50 Piezas tela retorta... 14,00 Cuellos plancha... 0,05 Piezas tela holand... 15,50 Pañuelos bolsillo... 0,30 Sábanas camera, superior... 4,95 Gabardina novedad... 90,00 Sábanas matrimonio... 7,75 Trajes para hombre... 18,00 Sábanas matrimonio, extra... 10,00 Trajes para niños... 8,00 Almohadones vainica... 1,45 Pantalones lana listas... 12,50 Se han recibido preciosas y extensas colecciones en lanillas, vicuña, vicuña; estambres, panaes driles etc. etc., para confeccionar a medidas y venta por metros, a precios muy reducidos Géneros de punto.—Calzoncillos.—Boínas.—Gorras.—Paraguas y otros muchos artículos. Compre antes que se acaben estos artículos de verdadero regalo. Almacenes "LA BATALLA" Atarazanas, 4 y 6. Teléfono 673.

Compañía Trasatlántica Española. VAPORES CORREOS. Linea a Cuba y Méjico. El día 19 de JULIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor ALFONSO XIII Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; par Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA El día de 31 JULIO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor SAN CARLOS para transbordar en Cádiz al vapor Intanta Isabel de Borbón que saldrá de aquel puerto el 7 de agosto, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75. Linea a Filipinas y puertos de China y Japón. El vapor Claudio López y López saldrá el día 27 de junio, de La Coruña para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 19 julio para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, de este puerto el 7 de julio, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos descaala antes indicados. Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 38 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA Agencia Española: G. Rodriguez Prieto Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINIE Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER 3 de agosto 1925 vapor TOLEDO 24 de octubre 1925 vapor TOLEDO 14 de septiembre 1925 vapor HOLSATIA 2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles. Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Compañía.

AUTOS "BENJAMIN" Fábricas: Asnières (PARIS) Exposición y Agencia: MARTILLO, 6-SANTANDER GRAN SPORT 9,18 H. P. — 90 kilómetros SPORT 6,9 H. P. — 65 kilómetros Torpedo Ptas. 5.900 Torpedo Ptas. 4.600 Sección de T. S. H. Aparatos y accesorios de todas clases. — Proyector y Cámara PATHE-BABY

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Cayo J. Pombo Quintanal Santa Lucía, 1, 1.º (altos del Teatro Pereda)-Santander

ACEITES PUROS DE OLIVA CORRIENTES Y REFINADOS Especial Purificados.—LA EXCLUSIVA.—Sustituye a la manteca. Exportación a todos los países. — PREMIADO en Exposiciones Internacionales. Pídanse en todos los establecimientos Por mayor Fábrica "SANTA LUCÍA", S. A. Santander (Marcas registradas)

CL. DELAGE La Reina de las Bicicletas ALCYON Y CHRISTOPHE Las más finas y elegantes bicicletas Empress, equipadas a 175 pesetas Accesorios de todas clases. — Reparaciones. — Precios sin competencia. Calderón, 16-SANTANDER Garage LOPEZ

Anúnciese usted en LA REGION El árbitro. — ¡Qué barbaro! ¡Qué chuti! El jugador, asombrado — No tiene nada de particular empleando un balón de los que vende ALBERDI, San Francisco, núm. 5.

Lea V. LA REGION Rufino García TAPICERO Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal) Servicio Regular Marítimo ENTRE ESPAÑA E ITALIA El día 25 del corriente para GENOVA, LIVORNO y SAVONA el vapor DELIA Para solicitar cabida y demás informes, dirigirse a su consignatario Don Francisco Salazar. Muelle, número 18.—Teléfono 37 SANTANDER Maiz plata superior. Llegó a este puerto el vapor "Caldy-Light", del que empecé hoy a descargar la partida de la nueva cosecha que tenía anunciada. Órdenes a Tomás Fernández Canales. SANTANDER

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese. NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

Gran Lampistería Moderna Crispin de Blás Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe)—Teléfono 8-80 SANTANDER Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones. Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta Arañas y Bronces para iglesias.—Aparatos de fantasía.—Material eléctrico. Lámpara O S R A M Consumo: Un watio por bujía. Duración media: 1.000 horas.

FIDAN SIEMPRE Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES) Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO 5. R. ALMACENES DEL CUADRO VILASCO, 11 y 13 BURGOS, 48

Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

Crema Smaller. No contiene grasas. Conserva el cutis sano, terso y fino, preservándole del aire y del sol. Manos bien cuidadas. Farmacias, Droguerías y Perfumerías. Pedidos al por mayor: Atocha, 30, farmacia SANCHEZ COVISA, Madrid

CONSERVAS ELBO SANTOÑA SERVICIO PERMANENTE MOLNEDO, 2

Garage Hispano-Americano Accesorios-Grasas-Neumáticos-Gasolina Automóviles RUGBY — DURANT — CHENARD et WABEKER — CADILLAC CABINAS INDEPENDIENTES — Estanclás desde 0,50 pesetas diarias. Teléfono 4-23

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE Comidas distribuidas, 754. Estancias causadas por transeuntes, 40.

Lo más curioso es: Lunas bisoladas. Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbajal, 2. Esperanza Gómez Profesora en partos. Últimos adelantos. Hospedaje embarazadas. Sta. Clara 7, 4.º.—Santander. ¡Bajo el café! Chocolates Cartago vende tueste natural a 8,60 pesetas kilo y mezcla archisuperior, incluso Meks, a 10-Marina, 2. Forasteros RASILLA Dr Madrazo, 2, ALQUILA pisos y una mansarda, amueblados, con baño y gas. Papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67. Bronelistas. Agustín Castillo. Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce. Modista madrileña se ofrece, trabajo en casas particulares. Precios módicos. Informes esta Administración. Droguerías Leal Droguería y Perfumería. Arcillero, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros.

Academias Lecciones Repaso de asignaturas para exámenes de septiembre por Licenciado en Ciencias. Méndez Núñez, 2, 3.º Izquierda. De 3 a 5.

Occasión Se venden carpetas con sus laterales, en estado nuevo, para coches de siete asientos. Informar en Garage Central.

Casas de comidas Ramón Fernández, Méndez Núñez, 15. La casa más barata y mejor servida. Bebidas y ultramarinos.

Muebles. Para la primera comunión, retratos de mucho gusto en la Fotografía JULNAY

Baros LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.

Sastres CROSPÓ SASTRE. Trajes desde 75 pesetas. Hechura y forros 50 pesetas. Libertad, 4, tercer piso derecha.

"El Desengaño". Grandes surtidos en cacharrería. Especialidad en tiestos para jardines y parques. Vargas, número 7.

Sidrerías Sidras, comidas y bebidas Habitaciones reservadas. Se sirven favadas. Encargos especiales. Sta. Clara, 8 y 10

Viajantes A comisión. Se necesitan. Informes en esta Administración.

Cómo explica la Prensa francesa la evacuación de Tazza.

Ha sido aprobado definitivamente el pacto de colaboración política entre Francia y España en Marruecos.

Ha sido fijado por Real Orden el precio del trigo hasta primero de año.—Una nota oficiosa de la Presidencia, sobre los Presupuestos.—Ataque a la aduar.—Llega a la Corte el infante don Carlos. Francia no quiere la guerra de "pequeños paquetes".

Dentro de dos o tres días se firmará el acta sobre la colaboración política franco-española.

MADRID.—El embajador de Francia ha dicho, hablando con los periodistas...

No hay ni ha habido razón alguna de fuerza suficiente para que se llegara a la determinación de dejar en suspenso el acuerdo de colaboración de ambos países...

Yo confío en que dentro de dos o tres días o quizás antes, habrán llegado esos detalles e inmediatamente de estar en nuestro poder nos dispondremos a estampar nuestra firma al pie del acta correspondiente.

Los delegados españoles en la Conferencia tienen igual impresión respecto a esta cuestión que la manifestada por el embajador francés en Madrid.

Se fija el precio mínimo del trigo para la venta hasta primeros de año.

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica una interesantísima Real orden, que suscribe el general Ruiz del Portal, por la que se establece que el precio de venta del trigo, que regirá hasta el día primero de agosto próximo, será el de cuarenta y siete pesetas el quintal métrico sobre vagón en la estación de origen o sobre carro.

Las demandas o adquisiciones de dicho cereal a precios inferiores al señalado en la citada Real orden, serán consideradas como adquisiciones abusivas.

Se establecen sanciones para castigar el incumplimiento de lo dispuesto en la citada Real orden consistentes en la pérdida, por el comprador, de la mitad del cereal adquirido y multas de diferente cuantía, según los casos.

Publica además la disposición citada, amplios detalles relacionados con otros particulares y entre ellos se concede la autorización necesaria para que los modestos agricultores puedan vender directamente el trigo a la Junta de Abastos a fin de impedir que caigan en manos de la usura.

Júpiter se acercará a la tierra hoy, hasta poder ser divisado con prismáticos.

MADRID.—El planeta Júpiter alcanzará hoy, el punto mayor de aproximación a la tierra, según sucede cada once años.

La distancia que separará al citado planeta de la tierra será hoy de 630 millones de kilómetros.

No obstante, dicha distancia, la espléndida luz de que goza el planeta, permitirá a todo curioso que se provea de unos

gemelos de teatro y mejor aún de unos prismáticos, contemplar no sólo su gigantesca mole, sino también divisar a los planetas que le rodean durante toda la noche.

La aviación acciona sobre Sidi-Dris.

MELILLA.—Algunos aparatos de aviación salieron en vuelo sobre Sidi-Dris para batir algunas concentraciones de enemigos, consiguiendo disolverlas después de causarles varias bajas con las bombas arrojadas.

Otros aparatos hicieron retirarse a varias embarcaciones moras que se dedicaban a las operaciones de pesca en la costa.

Un aduar de Beni-Sicar, atacado por merodeadores.

MELILLA.—Una partida de merodeadores atacaron anoche un aduar del poblado de Beni-Sicar, intentando robar algunos ganados y efectos.

El indigena dueño del aduar, que sorprendió a tiempo a los salteadores, tuvo la desgracia de que al disparar contra ellos el fusil, se le reventara, quedando herido gravemente.

Fuerzas de Regulares que ejercían la vigilancia, acudieron prestamente al lugar del suceso, poniendo en franca huida a los rebeldes y auxiliando al indigena herido.

Coronel de Artillería restablecido.—Otras noticias.

MELILLA.—Se encuentra totalmente restablecido de las heridas que recibió y está ya prestando servicio, el coronel de Artillería, señor Mendirrita.

—Ha sido nombrado vocal de la Corporación municipal de esta plaza, el coronel del regimiento de Melilla, don Juan Millo.

—El teniente aviador, señor Campiña, continúa en igual estado de gravedad, no habiendo aún recobrado el conocimiento.

Se cree que en el accidente debió sufrir a rotura de la base del cráneo.

Una nota oficiosa de la Presidencia sobre el nuevo presupuesto

MADRID.—En la presidencia del Directorio ha sido fijada a los periodistas una nota oficiosa en la que se dice que algunos periódicos refiriéndose al presupuesto del Estado que ha publicado recientemente la «Gaceta», aseguran que en el mismo hay un aumento de 84.470.857 pesetas en relación con el presupuesto anterior.

En efecto, dice, a primera vista parece cierto el aumento señalado, pero no lo es de hecho porque el aumento aparente que señalan los diarios aludidos, se debe al propósito del Gobierno de cifrar todos los pagos que han de hacerse durante el ejercicio, por medio de créditos extraordinarios, como se está haciendo hasta ahora.

El aumento efectivo es de tres millones de pesetas en los gastos del presupuesto, cantidad que habrá necesidad de emplear para atender a las primeras puestas que han de hacerse para todos los individuos que presten el servicio militar.

Del resultado total que se deduce de la comprobación del actual presupuesto, se deduce que éste ha sido reducido en la cantidad de 667.758 pesetas en relación con el anterior.

Cómo justifica Francia la evacuación de Tazza.

PARIS.—El corresponsal del

diario «Le Temps» envía a dicho diario, desde el valle de Ujda, una información sobre la evacuación que se ha llevado a cabo en Tazza, en la que dice que, el envío de niños y mujeres de la población europea de Tazza sobre Argelia, se está realizando en forma muy satisfactoria y con gran tranquilidad, utilizando los autocars, que circulan por aquella zona con absoluta seguridad.

En conferencia que desde Fez envía el mismo corresponsal, dice que considerarse la evacuación parcial de Tazza como una confesión de la impotencia de Francia ante el enemigo, y además anticiparla, como se ha hecho por algunos periódicos, pues en realidad se trata de una medida adoptada por el Mando para favorecer el desarrollo de sus planes.

Lo propio ocurrió con la plaza de Uazan, precisamente en ocasión del viaje de M. Painlevé a Marruecos, que como medida conveniente para el desarrollo de las operaciones, se verificó la evacuación parcial de la misma y, como se recordará, a las cuarenta y ocho horas habían vuelto a ella personas evacuadas, y allí quedaron y allí continúan sin novedad.

Lámparas «Philips» GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

La prensa francesa y el problema de Marruecos.

PARIS.—«Le Cotidien» ocupándose del asunto de Africa dice deben darse a conocer inmediatamente las condiciones que Francia impone para la paz.

Que las condiciones no serán aceptadas? Quién sabe. Tal vez sí y tal vez no. Pero si por cualquier circunstancia hubiera pasado el tiempo que pudo aprovecharse como más propicio para la aceptación de esas condiciones de paz, nosotros estamos obligados a darlas a conocer públicamente para descargo de nuestra conciencia ante el mundo. Ese sería un gesto que nos evitaría la repulsa de aquellos pueblos que pudieran alarmarse ante las medidas que en último extremo habríamos de adoptar contra los rebeldes.

Tenemos seguridad de nuestra superioridad sobre el enemigo, pero sabemos también que en Marruecos, aunque disponemos de cañones, armas y municiones y hombres, no son, ni mucho menos, los necesarios para derrotarlo.

En la forma que nos encontramos actualmente en Marruecos, sólo podemos hacer una guerra de esas llamadas de «pequeños paquetes», y se sabe que éstas suelen ser de malos resultados en las luchas coloniales.

«La Victoire» dice que el Gobierno debe conceder carta blanca al general en jefe para que pueda iniciar contra el enemigo la acción necesaria para infringirle derrota definitiva, de acuerdo con España.

Hay que dar facilidades al general en jefe para que termine de una vez la guerra de los «pequeños paquetes», que ya hemos visto en otras ocasiones que no sirve para nada, sino que tiende a hacer durar más tiempo en Africa la guerra y con ello a aumentar el sacrificio de tres o más juventudes que nos ahorramos si se emprendiera una acción definitiva como la que requiere la situación actual de Marruecos.

«L'Echo de Paris», dice que si Painlevé no quiere que su nombre vaya unido a un levantamiento general de todo el Islam, debe empezar inmediatamente una acción enérgica contra los comunistas, hiriéndolos de muerte o atándolos al menos, para impedir que molesten y estorben.

Hay además que llevar a Marruecos en donde nuestra

inferioridad y respeto al enemigo es manifiesta, mucha tropa y un general en jefe. Todos los fuertes batallones, todo el material de guerra y todo los medios ofensivos de que disponemos actualmente en Marruecos, no pueden con las montañas ni con las espinas, ni con el indigena que combate con bravura salvaje contra nuestros soldados.

M. Painlevé, termina diciendo del citado periódico, no perdamos el tiempo.

El día en Palacio.

MADRID.—Esta mañana despatchó con el rey el general Navarro.

Después, don Alfonso, recibió en audiencia a varios aristócratas.

La reina doña Victoria estuvo esta mañana en el asilo de la Paloma repartiendo premios entre los hijos de las lavanderas.

En el expreso de Andalucía ha llegado el infante don Carlos, acompañando a su hija la infantita Isabel Alfonsa.

Se ha aprobado definitivamente el acuerdo de colaboración política entre Francia y España.

MADRID.—A las once de la mañana se han reunido en la Presidencia del Directorio el embajador de Francia M. Peretti de la Roca, el general Gómez Jordana, M. Sirtir y el señor Aguirre de Carcer, durante la entrevista más de dos horas.

A la salida fué facilitada a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:

«Los delegados de Francia y España se han reunido en la presidencia del Directorio para ultimar la redacción definitiva del acuerdo de colaboración política tomado en la Conferencia franco-española, dando por terminada la labor respecto a este tema.

El texto del convenio redactado y revisado de tal forma, será sometido a la aprobación de los dos Gobiernos interesados.

El texto del citado convenio será dado a conocer al Pleno de la Conferencia en la reunión que celebrará probablemente mañana por la noche.

«¿Queda entonces ya terminada la Conferencia?» preguntó un periodista.

«Quedan algunos pequeños acuerdos por tomar, que harán que el pleno vuelva a reunirse otra vez.

También les dijo el general Gómez Jordana que la reunión que debía celebrar hoy por la tarde el pleno de la Conferencia, se había suspendido para celebrarse esta noche por haber expresado los delegados sus deseos de asistir a la corrida de la Cruz Roja.

Por esta misma causa, agregó el general Jordana, no se reunirá tampoco esta tarde el Directorio en Consejo.

TEATRO PEREDA Hoy, viernes, 10 de julio de 1925. Compañía de Comedias GOMEZ HIDALGO A LAS SEIS Y MEDIA EL FILON A LAS DIEZ Y MEDIA Estreno de la comedia en tres actos y en prosa, original de José de Lucio y Francisco Gómez Hidalgo, La Malcasada.

Marina.—Aprobando el título que se hace adicionar a la vigente ley de enjuiciamiento en la Marina de Guerra.

Fomento.—Autorizando al ministerio para sacar a concurso público las obras del tramo metálico del puente de Alfonso XIII en Guadalupe.

—Nombrando presidente del Consejo de Minería a don Nicancor Mocochoa.

Guerra.—Disponiendo que el teniente general don Juan López Ferrer, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Nombrando secretario del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, al general de brigada don Pedro Verdugo.

El general Prino de Rivera se ha levantado hoy también.

MADRID.—El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, se ha levantado hoy también, despachando con los subsecretarios de Gobernación y de Estado.

Después recibió la visita del general Navarro y del infante don Carlos, que acababa de llegar de Sevilla.

Los ingenieros militares inauguran una línea férrea.

MADRID.—Esta mañana se ha verificado la inauguración de la línea férrea que los ingenieros militares han tendido desde Cuatro Vientos a Villanueva de Odon.

En tendido de la nueva línea se ha verificado totalmente por el Cuerpo de Ferrocarriles, con el fin de habituarlos a la construcción de vías en campaña, conforme a las exigencias modernas.

Los trabajos de explanación y tendido de la vía han durado 44 días y la extensión de esta línea, es de once kilómetros.

En el primer convenio que ha circulado, salieron el subsecretario de la Guerra y el general Avilés, jefe de estos servicios.

El tren se detuvo ante el hospital de Carabanchel para que los viajeros visitaran las obras del tendido de línea que se están llevando a cabo para transportar los heridos directamente al hospital.

Se han construido ocho pasos a nivel, dos terraplenes de 750 metros de largos por 3 de alturas, siete puentes y tres atarjeas.

Los metros de tierra que han sido explanados pasan de 20.000 metros cúbicos.

El trabajo realizado por los militares pertenecientes a los batallones de ferrocarriles no han podido ser de resultado más satisfactorio.

Serán consideradas como de origen extranjero las mercancías que lleven rótulos exóticos.

MADRID.—También en la «Gaceta» se publica una Real orden por la que se establece serán consideradas como de origen extranjero, todas aquellas mercancías que ostenten rótulos o etiquetas en idiomas extranjeros o que lleven marcas exóticas, para lo que se

refiere al pago de contribuciones.

Decretos firmados por el Rey.

MADRID.—Entre las disposiciones firmadas por el Rey, figuran las siguientes:

Nombrando a don Luis Cubillo director del Instituto Geográfico de Madrid.

Hacienda.—Nombrando a don Paulino Amat jefe de Administración de tercera de las Rentas Públicas.

—Nombrando a don José María Bonilla interventor general de la Deuda y Clases Pasivas.

Un crédito para conceder cantidades a las diputaciones

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica un real decreto por el que concede un crédito extraordinario de doce millones de pesetas, con cargo al ministerio de la Gobernación, para que éste pueda conceder la prórroga durante el actual trimestre a las diputaciones de régimen común con la garantía de los nuevos ingresos que aquellas pueden obtener con arreglo al nuevo estatuto provincial.

Una comisión de propietarios de inmuebles en Alemania visita a Magaz.

MADRID.—Esta mañana acudió a la Presidencia del Directorio, entrevistándose con el vicealmirante Magaz, una comisión de propietarios de inmuebles en Alemania, para exponerle la situación que se les crea con motivo de las medidas que acaba de adoptar el Gobierno alemán y otras que tiene en proyecto en relación con las propiedades pertenecientes a extranjeros, que de llevarse a la práctica les causarían graves perjuicios en sus intereses.

Los comisionados salieron complacidos de la atención con que fueron escuchados sus quejas por el vicepresidente del Directorio.

Stilográficas rotas. Se arreglan en el acto. EL ESCRITORIO—Plaza Vieja

Se crea la Jefatura Superior de Comercio y Seguros.

MADRID.—El mismo diario oficial, publica una disposición por la que se crea la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en el ministerio del Trabajo y la Junta consultiva de la Propiedad Urbana, designando al propio tiempo las personas que habrán de constituirla.

Los comunistas franceses anuncian la huelga general.

PARIS.—En la sesión que se ha celebrado en la Cámara francesa de los diputados, se han dado tres notas salientes, a cual más interesantes.

La primera ha estado a cargo del diputado comunista M. Cachin al anunciar ante la Cámara que los comunistas declararán la huelga general si Francia persiste en su acción en Marruecos.

La segunda, la ha constituido la divergencia de criterio que se ha observado entre dos de los diputados que formaron en la Comisión parlamentaria que estuvo recientemente en Marruecos, pues mientras el uno pide al Gobierno que se le faciliten al general Lyautey todos los medios que se juzguen necesarios para combatir a los rifeños, el otro ha propuesto al Gobierno que sea relevado el mariscal, por

considerar su labor absolutamente desahogada en Marruecos.

La tercer nota la ha dado el diputado por Orán M. Presineg el cual ha referido que son muchos los moros que llegan a Argelia pidiendo trabajo lo que demuestra que los indígenas desean la paz.

Dijo que como consecuencia de lo que está ocurriendo deben hacerse proposiciones de paz a Abd-el Krim, y que en el caso de que no sean aceptadas por éste debe llevarse la guerra hasta el mismo corazón del Rif.

Este ha sido, al parecer, el sentir general de la Cámara, pues por él se ha pronunciado.

Después fueron planteadas varias peticiones de créditos extraordinarios para atender a los gastos de la guerra en Marruecos, siendo aprobados por 411 votos contra 19.

Se verifica la prueba de un nuevo carro de combate.

MADRID.—En el patio del Ministerio de la Guerra se han verificado las pruebas de un nuevo carro de combate que ha sido construido en la Fábrica de Trubia.

En este carro puede el jefe del personal del mismo, ver el terreno y dar las órdenes que estime necesarias al conductor para seguir el itinerario.

Además las reparaciones pueden hacerse a cubierto del fuego del enemigo.

Todo el material de que se compone el nuevo carro de combate está construido absolutamente en España.

El motor del mismo, ha sido construido en la Hispano-Suiza.

Los pasaportes para el extranjero serán presentados a los respectivos cónsules.

SAN SEBASTIAN.—En el gobierno civil se ha recibido una circular del ministerio de Estado, por la que se determina que cuantos hayan de obtener pasaporte para realizar viajes al extranjero deberán antes de emprender el viaje presentarle a que sea visado por el cónsul del país donde se dirija.

MADRID

COTIZACION DE BOY

Bonos del Tesoro 4 años 103,10; tres años, 5 por 100, 102,10; Idem, enero, 5 por 100, 102,10; Idem, febrero, 5 por 100, 102,10; Idem, marzo, 5 por 100, 102,10; Exterior 4 por 100, 70,10; Interior 4 por 100, 84,10; Amortizable, 4 por 100, 85,10; Antiguo, 85,10; Cédula s hipotecarias, 5 por 100, 110,10; 6 por 100, 110,10; Acciones Banco España, 350,10; Banco Hipotecario, 180,10; Español de Crédito, 400,10; Explosivos, 115,10; Alcotovera, 372,10; F. C. Norte, 372,10; Madrid, Zaragoza y Alicante, 344,10; Banco Español del Río de la Plata, 102,10; M. Z. A., 6 por 100, 102,10.

CAMBIOS

París, 23,10; Londres, 63,10; New York, 63,10; Roma, 23,10.

Recibido a las seis de la tarde

Administración Teléfono 401

TEATRO PEREDA.—Compañía de comedias de Francisco Gómez Hidalgo.

A las seis y media, la preciosa comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, «El Filón».

A las diez y media: estreno de la comedia en tres actos, original de José de Lucio y Francisco Gómez Hidalgo, «La Malcasada».

PABELLON NARBON.—Hoy, viernes, desde las siete: Estreno de la quinta jornada de la interesantísima serie en ocho episodios, «La casa del misterio», tomada de la famosa novela del mismo nombre, de Jules Mary.

Protagonistas: Ivan Misjoukin y Helene Darling. «La piel del mono», comedia en dos actos.

Mañana es esperada en San Sebastián reina Cristina.

SAN SEBASTIAN.—Mañana es esperada en esta capital la reina doña María Cristina dando principio el verano.

A recibirla acudirán a la estación el Ayuntamiento en pleno y comisiones de todos los organismos oficiales, corporaciones y representaciones de las fuerzas vivas.

Al límite de la provincia tendrán a esperar a la augusta viajera el gobernador civil, don García Cernuda; el presidente de la Diputación, señor Lafite, y el vicepresidente de la Comisión provincial.

BOLSAS

COTIZACION

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 70,10; pesetas 9,000. Cédulas del Banco Hipotecario, por 100, 101,00, ptas. 5,000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Badajoz, 5 por 100, 97,50, pesetas 12,000. Ferrocarril Ariza, 5 por 100, 93,35, pesetas 5,500. Compañía Transatlántica, 5 por 100, 98,15, ptas. 6,000. Electrica de Viesgo, 6 por 100, 1923, 94,25, ptas. 24,500.

El Adjunto de turno, Francisco G. Palazuelo

BILBAO

COTIZACION DE BOY

Bonos del Tesoro 4 años 103,10; tres años, 5 por 100, 102,10; Idem, enero, 5 por 100, 102,10; Idem, febrero, 5 por 100, 102,10; Idem, marzo, 5 por 100, 102,10; Exterior 4 por 100, 70,10; Interior 4 por 100, 84,10; Amortizable, 4 por 100, 85,10; Antiguo, 85,10; Cédula s hipotecarias, 5 por 100, 110,10; 6 por 100, 110,10; Acciones Banco España, 350,10; Banco Hipotecario, 180,10; Español de Crédito, 400,10; Explosivos, 115,10; Alcotovera, 372,10; F. C. Norte, 372,10; Madrid, Zaragoza y Alicante, 344,10; Banco Español del Río de la Plata, 102,10; M. Z. A., 6 por 100, 102,10.

CAMBIOS

París, 23,10; Londres, 63,10; New York, 63,10; Roma, 23,10.

Recibido a las seis de la tarde

Administración Teléfono 401

TEATRO PEREDA.—Compañía de comedias de Francisco Gómez Hidalgo.

A las seis y media, la preciosa comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, «El Filón».

A las diez y media: estreno de la comedia en tres actos, original de José de Lucio y Francisco Gómez Hidalgo, «La Malcasada».

PABELLON NARBON.—Hoy, viernes, desde las siete: Estreno de la quinta jornada de la interesantísima serie en ocho episodios, «La casa del misterio», tomada de la famosa novela del mismo nombre, de Jules Mary.

Protagonistas: Ivan Misjoukin y Helene Darling. «La piel del mono», comedia en dos actos.

Eso... si; no falla! Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje. MALETAS, BAULES, CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas. G. RODRIGUEZ PRIETO Pto. de la Sierra, 5, SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL ORO